MONTIQ SUALLARI

Rasim bazara satmagq ligiin 6 0dod meyvo olan sobot apardi.
Sobatlorin igindo miixtolif sayda 58, 46, 28,24, 12 vo 10 adad
meyvo var. Bozi sobatlordeki meyvolor alma,
digorlarindakilor iso armud meyvoloridir. Sebatlordon biri
satildigdan sonra almalarin say1 armudlarin sayindan 2 dofo
¢ox oldu. Hansi sobot satildi?

A) i¢indo 24 adod meyve olan sobot

B) i¢indo 58 odod meyvo olan sobot

C) ig¢indo 28 odod meyvo olan sobot

D) igindo 46 odod meyvo olan sobot

E) i¢cindo 10 odod meyvo olan sobot

anunauygunlugu miioyyon edin “?” avozind uygun olan
yg g Yy yg
varianti segin.

Elson, Sahin, Viiqar, Elnur qagis yarisinda ilk dord yeri tutdular.
Molumdurki,

» Elson ya 2-ci, ya da 3-cii yeri tutub;

e Sahin 1-ci, 3-cii vo ya 4-cii olmayib;

» Viigar ya 1-ci, ya da 3-cii olub;
Oglanlarin her biri hansi yeri tutub?

A) Elsen-3 B) Elsen-3 C) Elson-3
Sahin-1 Sahin-2 Sahin-4
Viiqar-2 Viiqar-4 Viiqar-2
Elnur-4 Elnur-4 Elnur-1

D) Elsoen-3 E) Elson-3
Sahin-2 Sahin-1
Viiqar-1 Viiqar-4
Elnur-4 Elnur-2

4.

Uygunlugu miioyyon edin:

R Q X W =2
W X B
Al-> N - > Bjo - & +
« N - > ® + - <«
- o+ =N - > - >
Olfo @ + © Dle +
- + O - - + @ -
- <« O + - > & +
Ble o - @
+ - @ -
- > @ +

Bir sirada Asif bagdan (n+6)-c1, axirdan (2n+4)-cti yerdodir.
Sirada 93 nofor olarsa Asifdon ovval sirada nego nofor var?
A)33 B)34

C)59 D)60  E)27

Birinci ciitii togkil edon sézlor arasindaki montiqi ©laqoyo
analoji olaraq natama ciitii tamamlayin.

Ornitologiya - quslar

Entomologiya - ?
A) qurdlar B) baliqlar C) hosoratlar
D) parazitlor E) atlar

Mohsulun maya doyorinin 40%-ni xammalin qiymaoti toskil
edir. Xammalin qiymati 50% artarsa, malin yeni maya doyorinin
ne¢o faizini xammalin qiymati togkil edor?

A)50% B) 60% C) 75% D) 40% E) 80%

Sokilda verilonlara gdro 3 bucaginin doroco Slgiisiinii tapin.

D=1
6
— JB=100°
o —p =40°
B=7?
A)50°  B)60° ()40° D)120° E)80°
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10.

11.

12.

Verilen sdzlorin arasinda mentiqi @lagaye analoji olan varianti
secin. (s6zlarin ardicillig1 nezere alinmalidir.)

sim - tar - alaot

A) hoériimgak - garigqa - ciicii
B) yarpaq - agac - bar

C) duz- adviyyat - xdrok

D) dirnaq - sl - ayaq

E) duymse - kdynoak - geyim

Sekilde gubuglara baglanmis iplerden asilmis muxtslif formali
oyuncaqlar tesvir edilmisdir. Taraziliqda olan oyuncaqlarin
birlikde ¢okisi 224 qramdir. (Cubuglarin va iplorin ¢akisini

nazara almayin.) Q) -oyuncaginin ¢okisini tapin.

e

A)12 B4 (028 D)36 E)S6

Asagida gokildaki verilmis fiqur terafinin uzunlugu 3 sm olan
eynidl¢iilii kvadratlardan diizeldilmisdir.

M K

L N

Hansi cavab dogru deyil?

A) Fiqurun perimetri 60 sm-dir.

B) Sekilden K-kvadratini ¢ixartsaq fiqurun perimetri doyismoz

C) Fiqurun sahesi 99 sm?-dir.

D) Sekilden L-kvadratini ¢ixartsaq fiqurun perimetri 9 sm azalar.

E) H-yazilmis kvadrati gétiirtib L ve N-yazilmis kvadratlarin
arasina qoysaq fiqurun perimetri 12 sm azalar.

Asagidaki verilmis ardicilliqlardan hansi iki denesi, diger eyni
qanunauygunluga goroe diiziilmiis ti¢ ardicilligdan ferqlidir?

L. 3 8 4 16 8
II. 13 18 14 42 21
m. 5 10 6 18 9
Iv. 11 16 12 6 18
V. 7 12 8 24 12

AL B)ILIV CLIV D)LV E)IV,V

13.

14.

15.

16.

Qanunauygunlugu miieyyen edin ve “?” avezine uygun
olan varianti segin.

[.41%21=16
II. 62 @43 =57
II1.18 € 70 = 64

IV.64 $61="

A)71 B)70 C)69 D)68 E)67

Qanunauygunlugu miieyyoen edin vo X, Y vo Z-in yerino
yazlacaq adadleri tapin.

1 2 3 4 6 6 9 18 12
A) X=36,Y=25,Z=142
C)X=25,Y=24,7=152

E) X=24,Y=25, Z=162

16 54 X Y Z
B) X=24,Y=36,Z=108
D) X=25,Y=36,Z=162

Ogor may ayinin {iglincii bazar giinii aym 17-ne tosaduf
edirsa, hamin ilin mart ayinin ikinci ciime giinii ayin negasine
tosadiif edar?
A) 13-ne
D) 15-ne

B) 12-ne
E) 14-ne

C) 8-no

Satici 8 kitab1 almaq {i¢iin lazim olan pulu 5 kitab sataraq olde
edirse, onun bir kitab satisindan alde etdiyi qazanc nege
faizdir?
A)45%
D) 62,5%

B)37,5%
E)30%

C)60%



MONTIQ SUALLARI

17.

18.

19.

20.

21.

m vo n natural odadloerdir. m-ikireqemli adadi liglin

mebd =216 ve nebd =135 olarsa mnebd = ?

A)2885 B)2295 ()2160 D)3650 E)1890
“?”” avezina uygun olan varianti segin.

I (3a+7)®(5b-3)=2+2

a b
L 4a®b> = 270
aeb

1L (10®2)®4 =2

A)l B)2 0)3 D)4 E)5

Verilmis atalar s6zlori tiglin montiqi uygunlugu tapin:
1) Igid 6lor adi qalar.

2) Yiiz ol bir big.

3) Ehtiyat igidin yarasigidir.

4) Daldan atilan das topuga dayar.
5) Sonraki pesmangiliq fayda vermorz.
A)3¢unki 1 B)2¢unki 5

D)2 ¢iinki 3 E) 1 ¢iinki 2

C) 3 giinki 4

Anaqramlari hall edib foqrli olan s6zii tapin:

A) outykir B) spoal C) xeygia
D) yursai E) miszfar
I I1 11
9 18 15 10 14 a
6 12 12 8 b 10

Iva Il kvadratlardaki adadlar arasindaki ganunauygunlugu
miidyyan edarak I1I kvadratdaki a vo b adadlarini tapin.

A) a=2;b=60 B)a=12;b=15
Ca=9;b=16 D)a=7;b=20
E) a=5,b=25

22. + a b c
a
b 2-¢c 12
c
2c-a=7?
A)6 B)10 O)15 D)18 E)21

23. Sekilde qirig-qiriq xotlarle verilmis 30 adad kvadrtalardan
ibarat olan torpaq orazisindeki qaralanmis hissenin sahasini

tapin.

6 m

A) 14 m? B) 18 m? O)15m? D)20 m?
24. Verilon agilisa uygun olan varianti tapin.
e
%
&
Gh B | E
A)-”@ 3)@@’@ C)@/g

%
=

B

D)

s

25. “?” avezine uygun olan varianti segin.

A O o ® ® Vv
+o0® +@®V —-AO
6 9 108 ?
A)17 B)21 C)39 D)17 E)49

E) 10 m?
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26.

27.

28.

29.

Bes miixtoalif natural odedin aododi ortasi 224-dir. Bu
adadlorden bdyliyliniin maksimal qiymsati negodir?

A)1115 B)1119  C)1110 D)1100  E)1010

Sokilde negoa kub var?

A)82 B)8 ()74 D)9  E)80

Arif, Baboak, Cingiz, Dadas ve Elvin bir supermarketdo sirniyat,

siid mahsullari, geyim, doftorxana ve meyve sébalerindoe, hor

s6bade bir hofte islomek serti ile il arzinde eyni sira ilo

yerdoyiserok islayirler.

. Doaftorxana sobasinds 2-ci hafto Babak, 5-ci hafto iso
Arif islayib.

. Stid mahsullart §6basinds 4-cii hafto Cingiz, 5-ci hafto
isa Babak isloyib.

. Sirniyyat sobasinda 1-ci hafto Arif, 4-cii hafto isa Elvin
islayib.

. 3-cii hafto Cingiz meyva, Dadas iso geyim sobasinds
islayib.

. Arifin isladiyi sobalards ondan iki hafto sonra Babak
islayib.

. Elvinin isladiyi sobalords, ondan bir hafto sonra Dadas
islayib.
Asagidakilardan hansi miitleq dogrudur?

A) Dadasin islediyi sobade 2 hefta sonra Arif islayib.

B) Sid mehsullar s6besinde Elvin 1-ci, Cingiz ise 3-cii hofte
isloyib.

C) Cingizin islediyi s6balarde bir hafte avvel Arif igloyib.

D) 2-ci hafte Dadas siid s6basinde islayib, 5-ci hafte ise
Arif meyve sobeasinda islayib.

E) Deftorxana sobasinde 1-ci hafte Dadas, 3-cii hofte
Baboak islayib.

Asagidaki sirada bog buraxilmis yerleror ardicil olaraq hansi

harfleri yazmaq lazimdir ki, herflar miiayyean
qanunauygunlugla duziilmiis olsun?

AA ABCABC DCBACBABAA
A)B,D B)B,B C(O)B,A D)D,D E)C,D

30. Qanunauygunlugu miiayyon edin ve “?” yerino yazilacaq
odadi tapin.

A=102
N=65
K=36
P=60
T=48
M=51
L=?

A)48

B)102

C)51 D)80  E)65

31. Horf siras1 pozulmus bes s6zden dordii mileyyon alamote
goro oxsardir. Horflorin sirasini diizelderek forqli s6zii tapin.
A) mrkptyueo B) eofeltn C) olzevietr
D) rentipr E) ekibatn

32. Qrafiklorde 2004-2008 ci illorde A ve B sirketlorinin golirlori

oks olunub.
A-nin goliri B-nin galiri
( yuz min manatla) ( mIn. manatla)
A
20 3+
16 251
12 24
8 1.5+
4 1+
> P Lill o $ o illar
S 'L L ar N AN SN N N
PP PP PP PPP

Hans1 ilde A vo B-nin timumi golirlari daha az olub?

A)2008 B)2004 ()2007 D)2005 E)2006

33. “?” avezine uygun olan varianti segin.

X*+Y?*=?

A)80 B)89 ()17 D)25 E)73
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34. “?” avezine uygun olan varianti segin.

16
NG

A)KM
D) MMM

B) MN
E)KK

C) KMM

35. “?” oavezine uygun olan varianti segin.

X=?

A)80 B)90 ()70 D)50  E)60

36. Qanunauygunlugu miieyyon edin ve “?” isaroelerinin yerine
yazilacaq simvollari tapin.

B
A%%:cg I".bEl
1h = |< |A ale
Bl =>|<=|A |= |
BS
- g%n;)j ll)?‘(_)
<=| = ‘ST a
Al<=| A& B =
X =7 > =?
X _S2
A) = 3
B) | <
O 1 S
D) 38 =
E) = b3

37. Qanunauygunlugu miieyyean edin vo “?”” avezine uygun olan
varianti segin.

I. II.

@D D
DX

A)6 B)4 Q)5 D)8 E)12

38. Asagidaki verilmis bes s6zden dérdii miieyyen alamate géra
oxsardir. Forqli olani tapin.
A)Roma B) Dehli
D) Ankara E) Seul

C) Sidney

39. Qutuda hor biri miixtalif sayda olan sar1, qara, g6y ve qirmizi
rongde 100 adad karandas var. Sayina gbro an ¢ox qara,
tigtincii ise qirmizidir. Qutuda on ¢ox nego adad gby karandasg
ola biler?

A)97 B)48 C)49 D)23 E)36

40. “?” isaresinin evezine uygun olan varianti tapin.

I. 1I. I11. Iv.
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41.

42.

43.

44.

Verilmis cadvelin xanalarina 1,2,3,4,5 vo 6 roeqomleri elo
yazilmalidir ki, eyni bir satirde ve siitiinda, hemg¢inin qalin
xotlorle isarelonmis 6 xanali bloklarda he¢ bir reqem
tokrarlanmasin. Bu sertloera uygun olaraq A, B, C vo D
harflerinin yerinoe uygun olaraq hansi reqomlar yazalacagini
tapin.

1| 4|2
5 A
6 | B
D|3|4]5s
2 4|5
4| 6 1| cC
A) 1,436 B)2.3.5.6 C) 13,56
D)6,4,5.3 E)243.5

Qanunauygunlugu miiayyon edin ve “?” yerine yazilacaq
odadi tapin.

2 (53) 7
5 (61) 6
10 (109) 3
14 (?) 9

A)245 B)I181 C)179 D)277 E)126

Qutuda 80 adad konfet var idi. Oglanlar bu qutudan haraye
bir edad, qizlar heraye iki eded konfet gotiirdiikkden sonra,
qutuda 36 adad konfet qaldi.
Asagidakilardan hansi miitlaq dogrudur?
I.  Quzlarla oglanlarin say1 eynidir.

II.  Quzlar tok saydadir.

III. Oglanlar ciit saydadir.

A)YalnizI1 B)Ivelll
D)Ilve III E) Yalniz 111

C)Yalnizl

Ogor diinanki giinden dord giin avvelki giin ¢orsenbe axsami
idise, sabah yox biri giin hoftonin hansi giin olar?

A) bazar B) ¢lime axsami
C) gorsonbe axsami D) ciime
E)sonbe

45. <?” igaralerinin avazina uygun olan varianti tapin.

46.

47.

L. 1I. III1. Iv. V.
® o ... o000 (X 1] 'Y X )
e o e o I rY] ::: [ X X )
[ X X ] L) 0'0 eeeo|o o||®cee D)
® leoe o |® o/ |coce|e o||ccee ®
)
A)leee] % Bl ofe®s]  O[ *e]eee
o[ ], B ]as

“?” isarasinin evazine uygun olan varianti tapin.

2 14112 6 |3
3 15|13 |4 8 |7
I. —>
716 |5 |1 13] 6
4 12 |14 |4 6 |8
31216 |2
8 (1 ]2 1|4
1L —> ?
31114 1|6
716 19 |2
A) 5 8 B)| 6 8 Ol s 8
916 915 10| 6
4 |10 4 | 10 419
13| 11 13| 11 13] 11
D) 4 |8 E) 5|8
916 9 |6
5 10 4 |13
13] 11 11| 10

X sorti diline toarcimade asagidakilar alinir.

O, onlart esidir - Ukorama
O, soni goriir - Uzodari
Mbon sani esidirom - Ozorama

O, bizi goriir - Unedari

“Mon onlari goriirom” X diline neca torciime olunar?

A) Ukodari
D) Oramako

B) Okodari
E) Ukozorama

C)Orama
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48. Qanunauygunlugu miioyyen edin ve “?”’ avezina uygun olan
varianti segin.

(729) @ =8
(364) @ =9
(213) & =63
(164) G =64

(321) B +(568) Q@ =2

A)59 B) 45 0)36 D) 29 E)39

49. Qanunauygunlugu miieyyon edin ve “?”’ ovezina uygun olan
varianti se¢in.

B, X, V, D, P,|—> taksi

[P, B, V, Q M, P, S, L, E,;|—> naviqator

Vi Ly Q P, S,|—>?

A) toran B) vaqon C) sambo
D) tanqo E) valet

50. Ata, ana ve onlarin akiz usaqlarinin yaslarinin hasili 667-dir.
Ata anadan yasca bdyiik oldugunu bilerek ananin yasi
negadir?

A)29 B)23 O)21 D)27 E) 19




